Neues Aufnahmesystem PointID® zur digitalen Lichtbildaufnahme verfügbar
Seit dem 21.08.2025 können Bürger und Bürgerinnen, die ein Ausweisdokument beantragen, in den Pass- und Personalausweisbehörden in den Rathäusern Massing und Geratskirchen mit moderner Technik das Lichtbild in der Behörde aufnehmen lassen. 
Lassen Sie Ihr biometrisches Lichtbild direkt in der Behörde aufnehmen.
Seit dem 21.08.2025 wird das Antragsverfahren für Personalausweise und Reisepässe auch in unserer Kommune vereinfacht und digitalisiert. Lichtbilder können Sie direkt in der Behörde anfertigen lassen. Dieser Service kostet zusätzlich zur Dokumentengebühr lediglich 6,00 Euro. 
Alternativ können Bürger und Bürgerinnen auch weiterhin Lichtbilder bei einem Fotodienstleister anfertigen lassen. Die Lichtbilder werden durch die Fotodienstleister digital an die Behörde per Cloud übertragen. Sie erhalten vom Fotodienstleister einen QR-Code als Ausdruck. Papierbasierte Passbilder dürfen für die Dokumentenbeantragung nicht mehr akzeptiert werden.
Neues technisches System PointID®
Das neue technische System PointID® zur Erfassung von Gesichtsbild, Fingerabdrücken und Unterschrift ermöglicht einen medienbruchfreien Prozess. Digital angefertigte, qualitativ hochwertige Lichtbilder für Ausweisdokumente werden künftig nicht mehr auf Fotopapier ausgedruckt und anschließend wieder eingescannt. Die Beantragung hoheitlicher Ausweisdokumente verläuft künftig vollständig digital.
Für Fragen zur digitalen Lichtbildaufnahme in den Pass- und Personalausweisbehörden in der Verwaltungsgemeinschaft Massing mit PointID® stehen Ihnen unsere Mitarbeiter der Einwohnermeldeämter Massing und Geratskirchen zur Verfügung.
Rathaus Massing:
Carina Rembeck, Tel. 08724/9616-50, meldeamt@massing.de
Hannelore Greilmeier Tel. 08724/9616-51, meldeamt@massing.de

Rathaus Geratskirchen:
Christa Viehbeck, Tel. 08728/207, info@geratskirchen.de

Weiterführende Informationen:
Personalausweis: https://www.personalausweisportal.de   

Reisepass: https://www.bmi.bund.de/DE/themen/moderne-verwaltung/ausweise-und-paesse/reisepass/reisepass-node.html  
 
